Algel 2024 DAG, topologikus rendezés 4. gyakorlat

. Ellistajukkal adottak az alabbi Gy és Gy iranyitott grafok.

G1: a:b(3),c(8);  bid(-7); «c:d(5); die(2); e:a(-10);

Gy a:g(2),£(10);  b:a(-2),g(l); c-;  di-;  ewc(5),d(6); fe(7); g:f(1), e(8);

(a) Dontsiik el mélységi bejaras segitségével errdl a két grafrol, hogy DAG-e.

(b) Amelyik graf DAG, abban adjunk meg egy topologikus sorrendet és hatarozzuk meg az a jeld
cstucsbol a tobbi cstucsba vezetd legrovidebb utak hosszat.

Egy éllistaval adott iranyitott G' grafban néhény csiics piros, néhany cstics kék, a tobbi cstcs pedig
szintelen. (A szinezés egy, a cstucsokkal indexelt C' tombben adott). Melyik tanult algoritmus egyszeri
futésaval lehet O(n + m) lépésben megoldani az alabbi feladatokat és hogyan?

(a) El akarjuk donteni, hogy az egyik adott p; piros csticsbol mik az elérhets kék cstcsok.
(b) Egy adott piros p; csiicshoz meg akarjuk keresni a legkozelebbi kék csticso(ka)t.

. Legyen G egy iranyitatlan 6sszefiiggd graf. Igaz-e, hogy

(al) mélységi

(a2) szélességi bejarasaban f egy

(a) G minden f éléhez van G-nek olyan éllistas megadasa, melynek
faél?

(b) G minden F feszit6fajahoz van G-nek olyan éllistas megadasa, melynek (b1) mélysegi

(b2) szélességi bejarasaban
F minden éle faél?

Ellistajaval adott egy G iranyitott graf, amiben nincsen iranyitott kor. Adott tovabba a graf egy s
csiicsa és szeretnénk meghatérozni a graf Osszes v cstcsa esetén az s-bdl v-be vezet§ utak szamat.
Adjon erre a feladatra O(n + m) lépésszamu algoritmust.

. A 2. feladat folytatasa:

(c) El akarjuk donteni, hogy mindegyik kék csics elérheté-e legalabb egy pirosbhol (azaz igaz-e, hogy
minden kék cstcsra van olyan piros cstucs ahonnan 6 elérhetd).
(d) Meg akarjuk keresni a legrévidebb olyan utat a grafban, ami piros csicsbodl kék csicsba vezet.

Cirkuszi akrobatédk egymas véllara allva minél nagyobb tornyot szeretnének létrehozni (a toronyban
minden szinten csak egy akrobata lesz). Esztétikai és gyakorlati szempontok miatt egy ember vallara
csak olyan allhat, aki néala alacsonyabb és konnyebb is. A cirkuszban n akrobata van, adott mindegyi-
kiik magasséga ¢és stlya.

(a) Adjon algoritmust, amely O(n?) 1épésben megadja a lehetséges legtébb emberbél allo torony dssze-
allitasat.

(b) Adjon algoritmust, amely O(n?) lépésben megadja a lehetséges legmagasabb torony (hany centimé-
ter magas) Osszeallitasat.

10.

Ellistaval adott a sulyozott éli G iranyitatlan graf, ahol az élek sulyai az 1,2,3 szamok koziil valok.
Javasoljunk O(n + m) koltségi algoritmust egy adott s pontbol az Gsszes tovabbi v pontokba vivé
legrovidebb utak hosszanak meghatarozasaral

. Egy iranyitott G gratban hagyjuk el a forrasokat (dp.(v) = 0) és a nyelSket (dy;(v) = 0). A maradék

grafban ismét hagyjuk el a forrasokat és a nyelSket, ezt ismételjiik, amig lehet. Bizonyitsuk be, hogy
akkor és csak akkor kapunk iires grafot, ha G-ben nincs iranyitott kor!

. Legyen adott egy n x n pixelbdl allo fekete-fehér kép. Szeretnénk a képen a bal fels§ saroktol a jobb

also sarokig egy jobbra-lefele haladé hatarvonalat huzni tgy, hogy a vonaltol jobbra-felfele es6 fekete,
valamint a vonaltol balra-lefele es6 fehér pixelek szamanak az Gsszege a lehetd legkisebb legyen. Oldjuk
meg ezt a feladatot O(n?) id6ében!

Egy varosban 1000 ember lakik, mindenki minden nap elmondja az ismerGseinek az Osszes el6z6 nap
megtudott hirt. Tudjuk, hogy olyan az ismeretségek halézata, hogy el6bb-utébb mindenki megtud
mindent. Bizonyitsuk be, hogy van 90 olyan ember, hogy ha 6k egyszerre megtudnak valamit, akkor
legkésébb 10 nap milva mindenki megtudja!



